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චක්‍රලේඛ අංක : SEC/2020/03       2020අමැයිඅ19 

 

බ ැංකු සහ මූල්‍ය යතන  වෙන නිකුත් වෙවෙ  චක්‍රවඛයත  

 

 

රඳවාඅගැනීලේේඅබද්දඅසහඅංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්දඅංඩුඅකිරීම 

 

තම් න න්පත් හිමිවතකු වෙන වෙවිත යුතු වපොලී, ෙට්ටම්, ඉස්ල්‍ොමීත මූල්‍ය ෙුදවනුද ෙිනන් ල්‍ වබ  

යනොතම මන රඳවාඅගැනීලේේඅබද්ද වහෝ ංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්ද අඩු කිරීම සඳහො, මුනඛ අමොනයැංශත 

විසින් නිකුත් ෙෙ  ල්‍න උපවනස් ෙල්‍ට සමෙොමීෙ වේශීත යනොතම් වෙමසොරිස් ජ ෙොඛ විසින් 

2020.04.06 දි  වතොමු අැංෙ PN/IT/2020 - 03 (Revised) තටවත් පළ ෙෙ  ල්‍න ඔහුවේ නිවේන ත 

මඟින්, 2017 අැංෙ 24 නෙණ වේශීත යනොතම් ප නට සිදු ෙෙුද ල්‍බ  සැංවශෝධ  සඳහො පොර්ලිනවම්න්තු 

අුදම තිතට තටත්ෙ, න  ටමත් නන්ෙො ඇති සැංවශෝධ  අනොළ ෙෙ ෙ නීවම්දී පහසුෙම් ස ල්‍සීම පිණිස 

සෑම බ ැංකුෙෙටම වහෝ මූල්‍ය යතන තෙටම අෙශය විස්නෙ සටහන් සහ උපවනස් වමම චක්‍රවඛයවතහි 

න ක්වේ.    

 

වමම චක්‍රවල්‍ ්යත 2020 අවේඛ මස 01 දි  සිට ක්‍රිතොත්මෙ වේ.  
 

 

ං.අලේ ාලීඅමතඅරඳවාඅගැනීලේේඅබද්දඅ 

 

ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු ෙළ යුතු ෙන්වන් තම් නිර්ලෙොසිෙ න   ත්වනකු වෙන වෙෙුද ල්‍බ  තම් වපොලී 
මුනල්‍ක් වහෝ සමො  වෙවීමක් මන පමණි.  

 

1. රඳවාඅගැනීලේේඅබද්දටඅයටත්තඅවනඅලේගවීේඅසහඅබදුඅංනුප්‍රමා අ 
 

තම් බ ැංකුෙක් වහෝ මූල්‍ය යතන තක් විසින් තම් නිර්ලෙොසිෙ න   ත්වනකුට වපොලී (නිනහස් වපොලී හ ෙ), 
ෙට්ටම් සහ ඉස්ල්‍ොමීත මූල්‍ය ෙුදවනුද ෙිනන් ල්‍ වබ  යනොතම් (වේශීත යනොතම් ප වත් 32 ෙ  
ෙෙන්තිවේ නක්ෙො ඇති) වල්‍ස වෙෙුද ල්‍බ , ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ‍රභවෙතක් සහින ඕ ෑම මුනඛ ‍රමොණක් 5% ෙ 
අුද‍රමොණතට ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු කිරීමට තටත් වේ.  
 

වෙවස් වෙනත්, නිර්ලෙොසිෙවතකු ෙ  එවහත් ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ රවෙෙ සිවතකු ෙ  රවේෙල්‍වතකු 
සම්බන්ධවතන් ෙ  විට, ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු ෙළ යුතු ෙන්වන් බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන වතන් 
ල්‍ වබ  ඔහුවේ එෙතු ෙළ මුළු වපොලී යනොතම තම් මොසතක් සඳහො රු. 250,000 ක් වහෝ තම් නක්වසර්ු 
ෙර්ලෂතක් සඳහො රු. 3,000,000 ක් ඉක්මෙන්වන්  ම් පමණි. වමම ෙොර්ලත සඳහො, ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන 

 

 

ලේඛ ේංකශය 

14වනමහල 

ලේද්ශීයආදායේලේගාඩනැගිඛල 

ශ අරිමත්තිත්තතේ ලේඒගාඩිනර්මාවත 

තැ.ලේ . 515, ලේ ාළඹ2- ශ අරීලක ාව 
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අඩු කිරීම ෙල්‍ක්ෙො ෙ නීමට අනොළ රවේෙල්‍තොවෙන් වහෝ ඔහුවේ නිතමින පරිදි බල්‍ත ප ෙරූ 
නිවතෝජිනවතකු වහෝ ඇවටෝනිෙෙවතකු වෙතින් නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො එම රවේෙල්‍තොවේ නක්වස්රු 
ෙ  යනොතම රු. 3,000,000 ව ොඉක්මෙ  බෙට ‍රෙොශතක් බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන ත විසින් ල්‍බො 

ෙන යුතුත. (‍රෙොශවේ යෙතතිත සඳහො ෙරුණොෙෙ ඇමිුමම 1 බල්‍න් ). එවැනිඅ ප්‍ර ාශය්අ

ලේනාලැබුලේේඅනේ,අමුළුඅදළඅලේ ාලීඅලේගවීමඅමතඅරඳවාඅගැනීලේේඅබද්දඅංඩුඅ ළඅයුතුය. එෙ නි ‍රෙොශතක් 
ල්‍ බුවේ  ම්, එම ‍රෙොශවේ සඳහන් ෙෙ ඇති වපොලී වෙවීම් ‍රමොණත මන ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු ෙළ 
යුතුත.  
 

2. ද්ිත්තවඅබදුඅවැලැ්වීලේේඅගිිසුේවලඅිධිිධානඅංදාළඅ රඅගැනීම  
 

ශ්‍රී ල්‍ැංෙොෙ සහ නිර්ලෙොසිෙ න   ත්නොවේ ෙොසිෙ ෙට සමප පෙති  ේවිත්ෙ බදු ෙ ල්‍ ක්වීවම් ගිවිසුම්ෙල්‍ 
විධිවිධො  ෙල්‍ට තටත්ෙ, ෙඩො අඩු ෙඳෙො ෙ නීවම් බදු අුද‍රමොණත (ඉහන අිතනම 1 හි සඳහන් 
අුද‍රමොණතට සොවකක්ෂෙ) වපොලී වෙවීම මන අනොළ ෙෙ ෙන යුතුත. නිර්ලෙොසිෙ න   ත්නන්ට වෙවීම් 
කිරීවම්දී එම වෙවීම සිදු ෙෙ  න   ත්නො විසින් වේශීත යනොතම් වනපොර්ලනවම්න්තුවෙන් බදු නිශ්ෙොෂණ 
සහතිෙතක් ල්‍බො ෙන යුතු අනෙ එම නිශ්ෙොෂණ සහතිෙත නිකුත් කිරීවම්දී ෙඩො අඩු අුද‍රමොණ (අනොළ 
වේ  ම්) සල්‍ෙො බල්‍ුද ල්‍ වේ.  
 

3. රඳවාඅගැනීලේේඅබදුඅංඩුඅකිරීලේේදීඅංනුගමනයඅ ළඅයුතුඅක්‍රියාමාර්ගඅ 
 

i. ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු ෙළ යුතු වපොිනත වල්‍ස නළ වපොිනත (ණත ෙෙකීමක් තටවත්   ෙන 

වෙෙුද ල්‍ බූ ‍රොේධ  මුනල්‍ හ ෙ) සල්‍ෙුද ල්‍ වේ. මුඛ වෙවීමට එවෙහි “අතිරික්නතක්” වල්‍ස 
සල්‍ෙුද ල්‍බ  තම් ‍රමොණතක් (න න්පතු සහතිෙතක් සම්බන්ධවතන් ෙ  විට), ෙට්ටමක් වහෝ 
ඉස්ල්‍ොමීත මූල්‍ය ෙුදවනුදෙකින් ල්‍ වබ  ල්‍ොභවතක් ෙඳෙො ෙ නීවම් බදු අඩු කිරීමට තටත් ෙ  මුනඛ 
‍රමොණ වල්‍ස ස ල්‍වක්.අ 
 

ii. නිර්ලෙොසිෙ න   ත්වනකුට වෙවීමට නිතමින මුළු මුනඛ ‍රමොණතම (ෙඳෙො ෙ නීවම් බදු අඩු කිරීමට 
වපෙ) වේෂණත කිරීම සඳහො තම් න   ත්වනකුට අෙශය වේ  ම්, එම ෙින ොෙම ුදේධ ෙින ොෙම 
වල්‍ස ස ල්‍කිත යුතු අනෙ නළ ෙින ොෙම මන පන ම්ෙ ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන ෙණ ත ෙළ යුතුත.අ 

 

iii. විවේශ ෙයෙහොෙ ෙින ොෙම, රුපිතඛ ෙින ොෙමට පරිෙර්ලන ත කිරීවම්දී අනොළ න   ත්නො විසින් 
වේෂණත සිදුෙෙුද ල්‍බ  දි තට අනොළෙ ශ්‍රී ල්‍ැංෙො මහ බ ැංකුවේ වෙේ අඩවිවතහි පළ ෙෙ ඇති 
විනිමත අුදපොන (විකුුමම් අුදපොනත) වතොනො ෙන යුතුත.  
 

iv. යවතෝජ ත, ‍රෙොශ ෙෙුද ල්‍බ  න   ත්නො සහ වෙ ත් න   ත්වනකුට ඒෙොබේධෙ අතත් වේ 
 ම්, අනොළ වෙවීම ඒෙොබේධ අිතතිෙරුෙන් අනෙ යවතෝජ තට ඔවුන් යවතෝජ ත 
සම්බන්ධවතන් නෙුද ල්‍බ  ස්ෙකීත සම්බන්ධනො ෙල්‍ට ක්‍රමොුදූලල්‍ෙ වබදිත යුතුත. ඒෙොබේධ 
අිතතිෙරුෙන්වේ ෙ ම ත්න නිශ්චත ෙළ ව ොහ කි  ම් එත සමො  වල්‍ස ස ල්‍කිත යුතුත.අ 
 

4. නිදහස අලේ ාලියඅ 
 

i. ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ඕ ෑම න   ත්වනකුට වහෝ ශ්‍රී ල්‍ැංෙො ෙජතට ‍රනො ත ෙෙ ඇති තම් ණත මුනල්‍ක් මන 
ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවෙන් පිටන තම් න   ත්වනකු විසින් උපත  වහෝ උපත න ෙ  වපොිනත   
 

ii. ශ්‍රී ල්‍ැංෙො මහ බ ැංකුවේ අුදම තිත ඇතිෙ තම් න   ත්වනකු විසින් වහෝ ඔහු වෙුදවෙන් තම් ෙොණිජ 
බ ැංකුෙෙ වහෝ තම් විවශ්ෂින බ ැංකුෙෙ විෙතන ෙෙ  ල්‍න විවේශ ෙයෙහොෙ ගිුමමෙ විවේශ 
ෙයෙහොෙ මුනිනන් ඔහුවේ බ ෙට ඇති මුනඛ මන එම න   ත්නොට උපත න ෙ  වපොිනත  
 

iii. ශ්‍රී ල්‍ැංෙො ෙජත විසින් වහෝ ෙජත වෙුදවෙන් නිකුත් ෙළ,   
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අ) වේශීත ෙයෙහොෙ වහෝ විවේශීත ෙයෙහොෙ මුනඛ ෙිනන් ෙින ොෙම නිතම ෙෙ ඇති ස්ෛෙරී 

බ ඳුම්ෙෙ මන නිර්ලෙොසිෙ න   ත්වනකුට (ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ස් ෙ යතන තක් ව ොෙ ) 

උපත න ෙ   වපොලී, ෙට්ටම් වහෝ උපල්‍ේධි වීවමන් ල්‍ වබ  ඕ ෑම ල්‍ බීමක් 

ය) ශ්‍රී ල්‍ැංෙො සැංෙර්ලධ  බ ඳුම්ෙෙ ඇතුළු විවේශ ෙයෙහොෙ මුනඛෙිනන් විින ොෙම නිතම ෙෙ 

ඇති ඕ ෑම ස්ෛෙරී බ ඳුම්ෙෙතක් මන අෙස්ථොවෙෝත න පරිදි ඕ ෑම න   ත්වනකුට 

වෙෙ  ල්‍න වහෝ ඉඩ වන  ල්‍න වපොින වහෝ ෙට්ටම්,  

iv. අ)  න ොපති විනිර්ලමුක්න නීතිතක් වහෝ සමො  නීතිතක් වහෝ තටවත් නිශ්ත නෙ සඳහන් ෙෙ  

ල්‍න ‍රමොණතට විවේශීත ෙටෙ වහෝ විවේශීත භූමි ‍රවේශතෙ ෙජත මඟින්;  
 

ය) ජොනයන්නෙ සැංවිධො තක් සහ ශ්‍රී ල්‍ැංෙො ෙජත අනෙ  ග ගිවිසුමක් තටවත් සල්‍ෙ  ල්‍න නිනහස ්

කිරීම නො ොපති විනිර්ලමුක්ති නීතිතක් වහෝ සමො  නීතිතක් තටවත් සල්‍ෙ  ල්‍න නිනහස් කිරීමට 

ෙඩො රවළුඛ  ම්, ඒ නො ොපති විනිර්ලමුක්ති නීතිත වහෝ සමො  නීතිත තටවත් වහෝ, එම ජොනයන්නෙ 

සැංවිධො ත සහ ශ්‍රී ල්‍ැංෙො ෙජත අනෙ  ග එම ජොනයන්නෙ ගිවිසුම තටවත් නිශ්ත නෙ සඳහන් ෙෙ  

ල්‍න ‍රමොණතට ජොනයන්නෙ සැංවිධො තක් මඟින්;  
 

උපත  ල්‍න මුනඛ ‍රමොණ 

 

v. ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ යේඩුෙ විසින් වහෝ එත වෙුදවෙන් 2008 ඔක්වනෝබර්ල මස 21 ෙ  දි  වහෝ එදි ට 

පසුෙ නිකුත් ෙෙ  ල්‍න විවේශීත ෙයෙහොෙ මුනඛෙිනන් ෙින ොෙම නිතම ෙෙ ඇති ස්ෛෙරී 

බ ඳුම්ෙෙ නිකුත් ෙෙන්ව කු විසින්, ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ තම් නිර්ලෙොසිෙ න   ත්වනකුට වහෝ තම් බල්‍පත්‍ර 

ල්‍ොභී ෙොණිජ බ ැංකුෙෙට, අෙස්ථොවෙෝත නෙ පරිදි, වෙෙ  ල්‍න වහෝ අෙසෙ දී ඇති වපොිනතෙට වහෝ 

ෙට්ටම් මුනල්‍ෙට සමො  මුනල්‍ක්  

 

ආ.අංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්දඅ 
 

ඕ ෑම ෙොසිෙ න   ත්වනකුට වෙෙුද ල්‍බ  වපොලී වහෝ සමො  වෙවීම් මන එම න   ත්නොවේ 
එෙපනොෙත ඇතිෙ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙළ හ කිත. එෙපනොෙත ල්‍බො දී ව ොම ති  ම්, එෙ නි 
අෙස්ථොෙෙදී අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙළ ව ොහ ෙ. 
 

1. බැකකුඅලේහෝඅමූලයඅආයතනයඅලේවතඅලේ ලේරනඅප්‍ර ාශය  
 

බ ැංකුෙකින් වහෝ මූල්‍ය යතන තකින් ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ‍රභවෙත සහින වපොිනතක් (නිනහස් වපොලී හ ෙ), 

ෙට්ටමක්, ඉස්ල්‍ොමීත මුනඛ ෙුදවනුදෙකින් ල්‍බ  යනොතමක් වල්‍ස (වේශීත යනොතම් ප වත් 32 ෙ  

ෙෙන්තිවේ නක්ෙො ඇති) ඕ ෑම මුනඛ ‍රමොණතක් ල්‍බ  වහෝ උපත  ෙොසිෙ න   ත්වනකුට, 

අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීමට ඔහුවේ එෙපනොෙත සඳහන් ෙෙ අමුණො ඇති යෙතතිත [2 (අ) 

සහ 2(ය) ඇමිුමම] අුදෙ ‍රෙොශතක් බ ැංකුෙට වහෝ මූල්‍ය යතන තට ඉදිරිපත් ෙළ හ කිත.අඅ 

 

2. බදුඅංඩුඅ රනඅංනුප්‍රමා අ 

 

අනොළ න   ත්නනො විසින්අඔහුවේ ‍රෙොශවතහි නක්ෙොඅඇති අනොළ මුනඛ ‍රමොණ මන අනොළ යනොතම් බදු  
අුද‍රමොණ වතොනො ෙනිමින් අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙළ යුතුත.   
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ෙොසිෙ රවේෙල්‍වතකු සම්බන්ධවතන් ෙ  විට, වෙවීම් ‍රමොණත සහ බදු අුද‍රමොණ පහන නක්ෙො ඇන.අඅ 
 

ලේ ාලීඅමුදඛඅප්‍රමා යඅ(රු.) 
බදුඅංනුප්‍රමා ය 

වාර්ි අංඩුඅකිරීේඅසඳහාඅ(ත/ව) මාසි අංඩුඅකිරීේඅසඳහා 

රු. 3,000,000අෙ උපරිමතක් නක්ෙො රු. 250,000අෙ උපරිමතක් නක්ෙො 6% 

ඊළප මුනඛ ‍රමොණත, එවහත් රු. 

3,000,000අෙ උපරිමතක් නක්ෙො 

ඊළප මුනඛ ‍රමොණත, එවහත් රු. 

250,000අෙ උපරිමතක් නක්ෙො 
12% 

ඉතිරිත ඉතිරිත 18% 

 

 

වාසි අපුද්ගලලේයකුඅහැර ඕ ෑම ෙොසිෙ න   ත්වනකු සම්බන්ධවතන් ෙ  විට,අවෙවීම් ‍රමොණත සහ බදු 
අුද‍රමොණ පහන නක්ෙො ඇන.අඅ 
 

ංස ිත්තවය බදුඅංනුප්‍රමා ය මුදඛඅප්‍රමා යඅ(රු.)* 

හවුඛ ෙයොපොෙ 6%  

රව යොතන  14%  
වස්ෙො නියුක්නතන්වේ භවොෙ අෙමුනඛ, අර්ලථසොධෙ 
අෙමුනඛ, විශ්‍රොම ෙ ටුක අෙමුනඛ වහෝ සමොප  අෙමුනඛ 

14% 
 

ෙොසිෙ සමොෙමක් ඇතුළුෙ අව කුත් ෙොසිෙ අස් ත්ෙ  24%  

 

* (අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙළ යුතු මුනඛ ‍රමොණත, ‍රෙොශ ෙෙන් ො විසින් අනොළ ෙ  පරිදි 
සඳහන් ෙළ යුතුත. අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීවම් ෙොර්ලත සඳහො නිනහස් වපොලී ඉෙත් කිරීමට 
‍රෙොශ ෙෙන් ොට හ කිත) 
 

 

ඇ.අරඳවාඅගැනීලේේඅබද්දඅසහඅංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්දඅසඳහාඅලේ ාදුලේේඅංදාළ වනඅඋ ලේදස   
 

1. බද්දඅංඩුඅ ළඅයුතුඅලේේලාව  

 

තම් බ ැංකුෙක් වහෝ මූල්‍ය යතන තක් විසින් වෙවීමක් කිරීවම්දී අනොළ න   ත්නොට එම මුනල්‍ 
අෙස්ථොවෙෝත න පරිදි, වෙෙ  ල්‍න, බ ෙ ෙෙ  ල්‍න,   ෙන යවතෝජ ත ෙෙ  ල්‍න, සමුච්චත න ෙෙ  ල්‍න, 
‍රොේධනින ෙෙ  ල්‍න වහෝ  එම න   ත්නොට ල්‍බො ෙන හ කි පරිදි තිවබ  අෙස්ථොෙ බේන අඩු ෙළ යුතු 
වේල්‍ොෙ වේ.  
 

2. ංඩුඅ රනඅලදඅබද්දඅලේගවීම  
 

ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන වහෝ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙෙුද ල්‍ බූ බ ැංකු වහෝ මූල්‍ය යතන  විසින් 
අනොළ බේන සෑම ිනත් මොසතෙම අෙසො තට පසු දි  පහළෙක් ඇතුළන වේශීත යනොතම් වෙොමසොරිස ්
ජ ෙොඛ වෙන වෙවිත යුතුත. වෙවීම සඳහො අනොළ බදු ෙර්ලෙ වක්නත පහන පරිදි වේ.අඅ 
 

 වපොිනත මන ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන/ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන  43  

 

3. බදුඅංඩුඅ ළඅසහි ය  
 

ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන වහෝ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙෙුද ල්‍ බූ සෑම බ ැංකුෙක් වහෝ මූල්‍ය 
යතන තක් විසින්ම අෙස්ථොවෙෝත න පරිදි, ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන වහෝ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීම 
සම්බන්ධවතන් සහතිෙතක් නක්ෙො ඇති යෙතතිත අුදෙ සෑම න   ත්වනකුටම නිකුත් ෙළ යුතුත. ෙඳෙො 
ෙ නීවම් බදු වහෝ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බදු සහතිෙත ිනත් මොසතක් සඳහො විත යුතු අනෙ මොසත අෙසො  
වී දි  30 ක් ඇතුළන වහෝ වෙොමසොරිස් ජ ෙොඛ විසින් අුදමන ෙෙ  පරිදි ල්‍බො දිත යුතුත.   
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4. ංසතයඅලේහෝඅලේනාමගඅයවනඅසුළුඅප්‍ර ාශඅ 
 

බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන ත වෙන ඉදිරිපත් ෙෙ  ‍රෙොශතක් වහෝ සහතිෙතක්, වේශීත යනොතම් ප වත් 
181 ෙ  ෙෙන්තිවේ ෙොර්ලත සඳහො බදු නිල්‍ධොරිවතකු වෙන ල්‍බො දුන් ‍රෙොශතක් වල්‍ස සල්‍ෙුද ල්‍බ  
අනෙ අසනය වහෝ ව ොමෙ තෙ  සුළු ‍රෙොශ මන නේඩ  ප ෙුද ල්‍ වේ.   
 

5. බැකකුඅලේහෝඅමූලයඅආයතනඅිසි් අතබාඅගතඅයුතුඅවාර්තාඅසහඅඔවු් ලේේඅවගකීේ  
 

i. ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන වහෝ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙෙුද ල්‍බ  බ ැංකු වහෝ මූල්‍ය යතන  
වේශීත යනොතම් වෙමසොරිස් ජ ෙොඛ තටවත් ිනතොපදිැංත   ග ෙඳෙො ෙ නීවම් අුදවතෝජිනතන් විත 
යුතුත.අඒ සඳහො ිනතොපදිැංත ත ල්‍බො වෙ  ව ොම ති  ම්, අනොළ න   ත්නොඅෙඳෙො ෙ නීවම් බේන වහෝ 
අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීම යෙම්භව කිරීමට දි  30 ෙට වපෙ වෙොමසොරිස් ජ ෙොඛ 
වෙතින් ිනතොපදිැංත  අැංෙතක් ල්‍බො ෙ නීම අෙශය වේ.  
 

ii. අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීවම් ෙොර්ලත සඳහො, බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන තට වෙ ම 
ිනතොපදිැංත  අැංෙතක් ල්‍බො ෙ නීම අෙශය ව ොෙ  අනෙ ෙඳෙො ෙ නීවම් අුදවතෝජිනවතකු වල්‍ස 
ල්‍බො වෙ  ඇති ිනතොපදිැංත ත තටවත්ම එම අඩු කිරීම් සිදු ෙළ හ කිත.  
 

iii. බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන ත විසින් ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන/ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේනට තටත් ෙ  
සෑම වෙවීමක් සම්බන්ධවතන්ම ෙොර්ලනො (ඔවුන්ට ල්‍ බුණ ‍රෙොශතන්න ඇතුළත්ෙ) සපතො ඇති 
යෙතතිත (ෙරුණොෙෙ ඇමිුමම 4 බල්‍න් ) අුදෙ නබො ෙන යුතු අනෙ බදු නිල්‍ධොරිවතකු විසින් 
පරීක්ෂො කිරීම සඳහො ඉඛල්‍ො සිින අෙස්ථොෙෙදී භවොෙ දිත යුතුත.අ 
 

iv. ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන සහ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීම සම්බන්ධවතන්, ෙොර්ලෂිෙ ‍රෙොශතට 
අනොළ උපවඛය  භවොෙ දිත යුතු අනෙ එම උපවඛය  ඉවල්‍ක්වරොනිෙ යෙතතිතෙ (Excel csvඅ
යෙතතිතෙ) භවොෙ දිත යුතුත. වෙවස්අවෙනත්,අෙඳෙො ෙ නීවම් බේන/ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු 
ෙෙුද ල්‍ බූ න   ත්නන් (බදු වෙෙන් න්) සැංයයොෙ 20 ට ෙඩො අඩු වේ  ම්, නතඩ පිටපත් භවොෙ දිත 
හ කිත.   

 

 

 

 

 

ඒ.අනඳු් අගුරුලේේ 

ලේද්ශීයඅආදායේඅලේ ාමසාරිස අජනරාඛ 
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               ඇමිුමම 1  

 

ලේද්ශියඅආදායේඅලේද ාර්තලේේ් තුව 

 

…………………………………………..අඅලේවත 

……………...……………………………... 

……………………………………………... 

(බැකකුවඅලේහෝඅමූලයඅආයතනලේ අනමඅසහඅලිිනනය) 

 

ගිුමම් අැංෙ: ……………………………………………. 

 

නක්වස්රු ෙර්ලෂත: ………………………………… 

 

නිර්වාසි ,අශ්‍රීඅලක ාලේේඅපුරවැසිය් අවනඅපුද්ගලය් අිසි් අබැකකුඅලේහෝඅමූලයඅආයතනඅ

ලේවතඅ රනුඅලබනඅප්‍ර ාශය  

 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………….................... (‍රෙොශ ෙෙන් ොවේ ිනපි ත) පදිැංත  

…………………………………………………..........................................................................

.............................................................................................. (රවෙොශ ෙෙන් ොවේ සම්ූර්ලණ  ම) 

ෙ  මම, 
 

ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ නිර්ලෙොසිෙඅ(2017 අැංෙ 24 නෙණ වේශීත යනොතම් ප වත් විධිවිධො  පරිදි)අසහඅශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ 

රවෙෙ සිවතකු (ශ්‍රී ල්‍ැංෙො රවෙෙ සි ප න අුදෙ) බෙ * 

 

...............................................................................................…………………………...............  

........................................................................................................ (න න්පතු හිමිෙරුවේ ිනපි ත) 

හි පදිැංත  ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ නිර්ලෙොසිෙඅ(2017 අැංෙ 24 නෙණ වේශීත යනොතම් ප වත් විධිවිධො  පරිදි)අසහඅශ්‍රී 

ල්‍ැංෙොවේ රවෙෙ සිවතකු (ශ්‍රී ල්‍ැංෙො රවෙෙ සි ප න අුදෙ)  ෙ  ...................................................... 

...................................................................................................................................................... 

(න න්පතු හිමිෙරුවේ සම්ූර්ලණ  ම) මහනො/ මහත්මිත/ වමව විත වේ නිතමින පරිදි බල්‍ත ප ෙරූ 

නිවතෝජිනතො/ ඇවටෝනිෙෙතො බෙ * 

 

ඉහන නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහොඅමො/ ඔහු/ ඇත* විසින් වමම වපොලී යනොතමන ඇතුළත්ෙ උපත  ල්‍න 

නක්වස්රු ෙළ හ කි යනොතම (ශ්‍රී ල්‍ැංෙොෙ තුළදී උපත  ල්‍න වෙ ත් ‍රභවෙතන්වෙන් ල්‍න යනොතම්න 

ඇතුළත්ෙ) රු. 3,0000,000 ඉක්මවිත හ කි බෙත්, 

 

වමිතන් ‍රෙොශ ෙෙමි. 

 

එබ වින්, ෙරුණොෙෙඅමුළු වපොලී වෙවීම/ රු. .............................. ඉක්මෙ  මුනඛ ‍රමොණත [=අ රු. 

3,000,000 – වමම වපොිනත හ ෙඅශ්‍රී ල්‍ැංෙොෙ තුළදී වෙ ත් ‍රභවෙතන්වෙන් උපත  ල්‍න මුළු යනොතම 

(වෙ ත් ‍රභවෙතන්වෙන් උපත  ල්‍න යනොතම රු. මිිනත  3 ට අඩු  ම්)] *අ මන නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො 

ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන අඩු ෙෙන් .අ  
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න න්පතු හිමිතොවේ  

ෙමන් බල්‍පත්‍ර අැංෙත සහ නිකුත් ෙෙ  ල්‍න ෙටඅ…………………………………………… 

 

ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ජොතිෙ හ ඳුුදම්පත් අැංෙත (ඇත් ම්)අ................................................................ 

 

ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත (ඇත් ම්)අ....................................................... 

 

ෙොසිෙත්ෙත ඇති ෙටඅ………………………………………………. 

 

මො විසින් ඉහන ෙෙ  ල්‍න ‍රෙොශත සනය සහ නිෙ ෙදි බෙ ‍රෙොශ ෙෙමි.අ 

 

 

.....................................    ....................................................... 

දි ත      අඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅ‍රෙොශ ෙෙන් ොවේ අත්ස අ 

 

(*අනොළ ව ොෙ  ෙච  ෙපො හරින් ) 

 

 

 

සටහනඅ 

බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන ත වෙන ඉදිරිපත් ෙෙ  ‍රෙොශතක් වහෝ සහතිෙතක්, වේශීත යනොතම් ප වත් 

181 ෙ  ෙෙන්තිවේ ෙොර්ලත සඳහො බදු නිල්‍ධොරිවතකු වෙන ල්‍බො දුන් ‍රෙොශතක් වල්‍ස සල්‍ෙුද ල්‍බ  

අනෙ අසනය වහෝ ව ොමෙ තෙ  සුළු ‍රෙොශ මන නේඩ  ප ෙුද ල්‍ වේ.   
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                                                                                                                      ඇමිුමම 2 (අ) 

 

ලේද්ශීයඅආදායේඅලේද ාර්තලේේ් තුව  

 

 ……………………………..අවෙන 

 ……………………………... 

……………………………... 

(බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන වේ  ම සහ ිනපි ත) 

 

ගිුමම් අැංෙ: ……………………………………… 

 

නක්වස්රු ෙර්ලෂත: ………………………………… 

 

වාසි අපුද්ගලය් අිසි් අබැකකුඅලේහෝඅමූලයඅආයතනඅලේවතඅ රනුඅලබනඅප්‍ර ාශය  

 

…………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………....…….... (ිනපි ත)අහි 

පදිැංත  .............................................................................................................................................අ 

………………………………………………………………………....අ(සම්ූර්ලණ  ම)අවනඅමම, 

 

ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ෙොසිෙ රවේෙල්‍වතකු (2017 අැංෙ 24 නෙණ වේශීත යනොතම් ප වත් විධිවිධො  පරිදි) ෙ  බෙ 

සහ ඉහන නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො මො විසින් උපත  ල්‍න නක්වස්රු ෙළ හ කි යනොතම (වෙ ත් 

‍රභවෙතන්වෙන් ල්‍න යනොතම්න ඇතුළත්ෙ) රු. 3,0000,000 ඉක්මවිත හ කි බෙත්අවමිතන් ‍රෙොශ ෙෙමි. 
අඅ 

එබ වින්, නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො අනොළ වපොලී වෙවීම් ෙිනන්, ෙරුණොෙෙ පහන පරිදි අත්තිෙොෙම් 

යනොතම් බේන අඩු ෙෙන් .අ 

 

ත්ලේස රුඅවර්ෂයඅසඳහාඅ

ඇස තලේේ් තුගතඅත්ලේස රුඅ ළඅ

හැකිඅආදායමඅ(රු.) 

ංනුප්‍රමා ය 

ංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්දඅංඩු 

කිරීමඅසඳහාඅසැලකියඅයුතුඅමුදඛඅ

ප්‍රමා යඅ(රු.) 

3,000,000 – 6,000,000 6%                                           * 

6,000,001 – 9,000,000 12%                                           * 

9,000,001 සහ ඊට ෙ ඩි 18%  

 

*උපරිම මුනඛ ‍රමොණත රු. 3,000,000 විත යුතුත  

 

ජොතිෙ හ ඳුුදම්පත් අැංෙත  ............................................. 
 

බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත ........................................... 
 

මො විසින් ඉහන ෙෙ  ල්‍න ‍රෙොශත සනය සහ නිෙ ෙදි බෙ ‍රෙොශ ෙෙමි.අ 
 

මොවේ ෙොසිෙත්ෙවතහි සිදුෙ  තම් වෙ සක්, එම වෙ ස සිදුෙ  අෙස්ථොවේදී න ුදම් වනමි.අඅ 

 

.....................................    ....................................................... 

             දි ත                       ‍රෙොශ ෙෙන් ොවේ අත්ස    
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ඇමිුමම 2(ය) 

ලේද්ශීයඅආදායේඅලේද ාර්තලේේ් තුව 

 

 ……………………………............... වෙන 

 ……………………………............... 

……………………………................ 

(බ ැංකුෙ වහෝ මූල්‍ය යතන වේ  ම සහ ිනපි ත) 

 

ගිුමම් අැංෙ: ……………………………………………. 

 

නක්වස්රු ෙර්ලෂත: ………………………………..…....... 

 

 

වාසි අංස ිත්තවඅිසි් අබැකකුඅලේහෝඅමූලයඅආයතනඅලේවතඅ රනුඅලබනඅප්‍ර ාශය 

 
 

…………………………………………………………………………………………………අ

................................................................................... (අස් ත්ෙවේ ිනපි ත) ිනතොපදිැංත  ෙොර්ලතොල්‍ත 

පිහිින .............................................................................................................................................. 

.......................................................................................................................... (අස් ත්ෙවේ  ම) 

................................................................................................................................ (න තුෙ) ෙ   

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

(‍රෙොශ ෙෙන් ොවේ සම්ූර්ලණ  ම; අස් ත්ෙවේ ෙළම ොෙරු, අධයක්ෂ, වඛනම් වහෝ බල්‍ත ල්‍ත් 

නිල්‍ධොරිතො) ෙ  මම, වමම අස ්ත්ෙත ශ්‍රී ල්‍ැංෙොවේ ෙොසිෙ අස ්ත්ෙතක්අ(2017 අැංෙ 24 නෙණ වේශීත 

යනොතම් ප වත් විධිවිධො  පරිදි) ෙ  බෙ සහ ඉහන නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො වමම අස ්ත්ෙත සඳහො 

නක්වස්රු ෙළ හ කි යනොතමක් තිබිත හ කි බෙ වමිතන් ‍රෙොශ ෙෙමි.   

එබ වින්, නක්වස්රු ෙර්ලෂත සඳහො ෙරුණොෙෙ පහන පරිදි අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙෙන් . 

ංස ිත්තවය බදුඅංනුප්‍රමා ය මුදඛඅප්‍රමා යඅ(රු.)* 

හවුඛ ෙයොපොෙ 6%  

රව යොතන  14%  

වස්ෙො නියුක්නතන්වේ භවොෙ අෙමුනඛ, අර්ලථසොධෙ 
අෙමුනඛ, විශ්‍රොම ෙ ටුක අෙමුනඛ වහෝ සමොප  අෙමුනඛ 

14% 
 

ෙොසිෙ සමොෙමක් ඇතුළුෙ අව කුත් ෙොසිෙ අස් ත්ෙ  24%  

 

* (අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු ෙළ යුතු මුනඛ ‍රමොණත ‍රෙොශ ෙෙන් ො විසින් අනොළ ෙ  පරිදි සඳහන් 
ෙළ යුතුත.) 
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ංස ිත්තවය:  හවුඛ ෙයොපොෙ/ රව යොතන /අවස්ෙො නියුක්නතන්වේ භවොෙ අෙමුනල්‍/අවස්ෙො නියුක්නතන්වේ 

අර්ලථසොධෙ අෙමුනල්‍/අ විශ්‍රොම ෙ ටුක අෙමුනල්‍/ වස්ෙො නියුක්නතන්වේ සමොප  අෙමුනඛ/අ සමොෙම/ 

සැංස්ථොෙ/ වෙ ත් අස් ත්ෙ .......................................................................අ (ෙරුණොෙෙ අස් ත්ෙත 

සඳහන් කිරීම වහෝ අනොළ ව ොෙ  ෙච  ෙපො හරින් )අ 

 

බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත ........................................... 

 

මො විසින් ඉහන ෙෙ  ල්‍න ‍රෙොශත සනය සහ නිෙ ෙදි බෙ ‍රෙොශ ෙෙමි.අ 

 

.....................................    ....................................................... 

            දි ත                         ‍රෙොශ ෙෙන් ොවේ අත්ස  
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ඇමිණුමඅ3(අ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

සහතිෙ අැංෙත:/ අුද අැංෙත: …………………………………………... 

ෙඳෙො ෙ නීවම් අුදවතෝජිනතොවේ බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත: ……………………………………. 

ංත්ති ාරේඅආදායේඅබද්දඅංඩුඅකිරීලේේඅසහි යඅ 

බ ැංකුවේ/ මූල්‍ය යතන වේ  ම සහ ිනපි ත: 

……………………………………………………………………………………………………………   

…………………………………………………………………………………………………………… 

ල්‍බන් ොවේ  ම සහ ිනපි ත: 

…………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

‍රෙොශවේ වතොමු අැංෙත: ……………………………………………… 

ජොතිෙ හ ඳුුදම් පත් අැංෙත/ ෙමන් බල්‍පත්‍ර අැංෙත/ බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත .………………………….  

ෙොල්‍ සීමොෙ: සිට …………………… නක්ෙො ………………………………… 

  නළ වෙවීම් ‍රමොණත (රු.) …………………………………….. 

 

තැනැත්තතා 
ංදාළඅවනඅ

ංනුප්‍රමා ය 

ංත්ති ාරේඅආදායේඅ

බද්දටඅයටත්තඅවනඅ

මුදඛඅප්‍රමා යඅ(රු.)අ 

ංඩුඅ රනඅලදඅ

ංත්ති ාරේඅආදායේඅ

බද්දඅ(රු.)අ 

ෙොසිෙ රවේෙල්‍තන් 

6%   

12%   

18%   

ෙොසිෙ අස් ත්ෙ 

6%   

14%   

24%   

වෙ ත් 
   

එෙතුෙ  
   

 

 

බල්‍ත ල්‍ත් නිල්‍ධොරිතොවේ  ම සහ අත්ස  ....................................................................................................  

 

 

………………....... 
          දි ත  
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ඇමිුමම 3(ය) 

 

 

 

Annexure 3 

Advance Income Tax (AIT) Deduction 

Following schedule shall be prepared for AIT deduction from any person including the 

payments made to person who have not furnished the declaration or not deducted tax from the 

periodic payments. 
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සහතිෙ අැංෙත/ අුද අැංෙත: …………………………………………... 

ෙඳෙො ෙ නීවම් අුදවතෝජිනතොවේ බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත: …………………………………. 

රඳවාඅගැනීලේේඅබදුඅංඩුඅකිරීලේේඅසහි යඅ 

බ ැංකුවේ/ මූල්‍ය යතන වේ  ම සහ ිනපි ත: 

……………………………………………………………………………………………………………   

…………………………………………………………………………………………………………… 

ල්‍බන් ොවේ  ම සහ ිනපි ත: 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………................ 

ජොතිෙ හ ඳුුදම් පත් අැංෙත/ ෙමන් බල්‍පත්‍ර අැංෙත/ බදු වෙෙන් ො හ න්න්වීවම් අැංෙත (ශ්‍රී ල්‍ැංෙොෙ) 

………………........................................................ 

 

ෙොල්‍ සීමොෙ: සිට …………………… නක්ෙො ………………………………… 

  නළ වෙවීම් ‍රමොණත (රු.) …………………………………….. 

තැනැත්තතා 

රඳවාඅ

ගැනීලේේඅබදුඅ

ංනුප්‍රමා යඅ
% 

රඳවාඅගැනීලේේඅ

බද්දටඅයටත්තඅ

වනඅමුදඛඅ

ප්‍රමා යඅ(රු.) 

ංඩුඅ රනඅ

ලදඅරඳවාඅ

ගැනීලේේඅබදුඅ

ප්‍රමා යඅ

(රු.) 

නිර්ලෙොසිෙ එවහත් රවෙෙ සිතන් 
ෙ  රවේෙල්‍තන්   

   

නිර්ලෙොසිෙ රවෙෙ සිතන් ව ොෙ  
රවේෙල්‍තන්  

   

නිර්ලෙොසිෙ අස් ත්ෙත  
   

 

 

බල්‍ත ල්‍ත් නිල්‍ධොරිතොවේ  ම සහ අත්ස  ....................................................................................................  

 

 

………………....... 
          දි ත  
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ඇමිණුම 4 

ෙඳෙො ෙ නීවම් බේන/ අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීම 

නිර්ලෙොසිෙතන් වෙන ෙෙ  ල්‍න වපොලී වෙවීම් සඳහො පහන උපවඛය ත සෙස් ෙළ යුතුත.  
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ෙ
 (
රව
ෙ
ෙ
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 ස
ඳ
හ
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 කි
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ම
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ුද
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ම
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අ
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ව
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 ස

හ
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ෙ
ව

ේ
 ව

ත
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අත්තිෙොෙම් යනොතම් බේන අඩු කිරීම සම්බන්ධවතන් පහන උපවඛය ත සෙස් ෙළ යුතුත.  
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